

Знамя Труда

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 93 (10257)

Четверг, 17 мая 1990 г.

Цена 3 коп.

ПРОДУКЦИЮ—ПОТРЕБИТЕЛЯМ

Анализируя работу промышленных предприятий города с начала года, можно отметить следующее: с начала года договорные обязательства при плане 61888 тысяч рублей выполнены в размере 61772 тысячи рублей, что составляет 99,8 процента. Было недопоставлено потребителям продукции на сумму 110 тысяч рублей. Не справились со своими заданиями: мхлесхоз (выполнение плана составило 89,7 процента) и ЛПО «Ленинградсланец» (план выполнен на 99,6 процента, недопоставлено потребителям продукции на 70 тысяч рублей). Всего же шахтами, фабриками и заводами города с начала года произведено в действующих оптовых ценах товарной продукции на сумму 71178 тысяч рублей. В переводе на оптовые цены 1982 года эта цифра составляет 69019 тысяч рублей. По сравнению с тем же периодом прошлого года изготовлено изделий, добыто сырья и т. д. на 739 тысяч больше. Темпы роста составляют 102,6 процента.

План по производству товаров народного потребления промышленностью города с начала года выполнен на 115,8 процента. Товаров народного потребления при плане 29280 тысяч рублей произведено на 33902 тысячи рублей. Надо отметить, что в прошлом году эта цифра равнялась 27217 тысячам рублей. И здесь, конечно, наибольший вклад завода резиновых изделий, который отправил в торговую сеть продукции на 14883 тысячи рублей, и сланцеверерабатывающего завода «Сланцы» — 2785 тысяч рублей. Кстати, завод «Сланцы» по сравнению с тем же периодом прошлого года увеличил выпуск товаров народного потребления в восемь раз!

План по производству непродовольственных товаров с начала года выполнен при плане 17283 тысячи рублей на сумму 21312 тысяч рублей.

ПОСЕВНАЯ В РАЗГАРЕ

Состоялось совещание руководителей межсовхозного агропромышленного объединения с главными специалистами совхозов района, на котором были подведены итоги ведения сева. Отмечалось, что на сегодняшний день не внесено достаточное количество органических удобрений (и эти работы необходимо срочно закончить), задерживается ведение сева. Наиболее неблагоприятное положение дел сложилось в совхозах «Сланцевский» и «Осьминский». Так, в совхозе «Сланцевский» при плане 35 тысяч тонн внесено только 27,4 тысячи тонн удобрений, что составляет 78 процентов выполнения. А в «Осьминском» при плане 25 тысяч тонн внесена 21 тысяча тонн, что составляет 75 процентов выполнения плановых нормативов.

Всего по району на сегодняшний день внесено 161,2 тысячи тонн органики. Это 90 процентов от запланированного.

СВЕДЕНИЯ

о надоях молока по совхозам района за апрель и с начала года (в килограммах)

Наименование хозяйств и ферм	Средний надой от коровы за апрель			Средний надой от коровы с начала года		
	План	Факт.	+	План	Факт.	+
«Аврора», Рудно	380	353	-30	1232	1256	-68
«Родина»	380	306	+66	1164	1175	+92
Кущела	290	314	+49	1185	1296	-22
Перебор	280	306	+63	1200	1221	+139
Попкова Гора	280	340	+84	1200	1301	+139
Монастырек	260	306	+86	1120	1158	+76
Выскатка	290	291	+60	1130	1043	+24
«Сланцевский»	270	292	+31	1080	1042	-38
Гостицы	254	298	+27	1024	1158	+117
Загривье	282	317	+30	1134	1156	+23
Большие Поля	260	305	+43	998	1002	+41
Степановщина	280	269	+10	1027	975	-49
Втюя	249	263	+51	991	867	-55
«Осьминский»	239	224	+43	906	853	-44
Поречье	234	207	+39	892	837	-53
Овсище	239	230	+44	906	854	-45
Морди	245	240	+20	935	842	-45
«Старопольский»	216	174	-10	844	691	-65
Шакицы	258	243	+59	968	933	+41
Загорье (аренда)	310	223	-	1210	878	-
Кологриво	260	204	-23	1000	724	-102
комплекс	165	148	+12	759	655	+27
Загорье	260	269	-52	900	692	-351
Замошье	235	151	-18	933	631	-95
По району:	252	231	+30	1005	945	+14



На этом снимке доярка родильного отделения фермы Перебор совхоза «Родина» Елена Николаевна Чебесова. «Родилка» — самый напряженный и ответственный участок на ферме и самый трудный. В этом месяце на ферме ожидается около семидесяти отелей.

Е. Н. Чебесова и ее напарница Т. И. Медведева хорошо справляются со своими обязанностями, а помогают им в этом опыт, знания и заботливое отношение к животным.

НАЧАЛСЯ ПАСТБИЩНЫЙ СЕЗОН

В мае максимально увеличили суточную продуктивность дойного стада на фермах Перебор совхоза «Родина» и Гостицы совхоза «Сланцевский». Так, на ферме Перебор (бригадир Вера Алексеевна Буравлева) в звене Татьяны Николаевны Заугольниковой надои от фуржной коровы достигали 13,6 килограмма. Газета не раз уже писала и об успехах гостицких мастеров, где работают в настоящий момент только три человека: Сергей Дмитриевич Болотник, Виктор Аркадьевич Марутко и Георгий Александрович Иванов. Но все же по совхозам рост продуктивности опережает уровень прошлого года лишь один совхоз «Осьминский». Наибольшее отставание у совхозов «Родина» (на 1,6 килограмма) и «Сланцевский» (на 1,1 килограмма). Оказались ниже по сравнению с тем же периодом прошлого года и максимальные суточные надои.

Если у «Родины» в прошлом году они были на уровне 12,6 килограмма, то теперь максимальные надои составляют 11,8 килограмма. Так же в совхозе «Старопольский» в прошлом году доили по 9,1 килограмма, сегодня — 6,6. Снизил свои показатели по сравнению с маем

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

В гости к истории
18 мая во всех странах мира отмечается Международный день музеев. В нашей стране этот день проходит как общественный смотр достижений советских музеев, занимающихся сбором, изучением, хранением и пропагандой памятников естественной истории, материальной и духовной культуры общества.

Жизнь музея — в его общении с посетителями. За одиннадцать лет наш историко-краеведческий музей посетило уже более 75 тысяч человек. Большую часть из них составляют дети. Многие из них выросли вместе с нами, стали нашими посетителями, первыми помощниками в соборе материалов.

Вырос актив музея, появился его общественный совет, оказывающий помощь в поисковой работе, в пропаганде исторических и краеведческих знаний.

Нынешний год — год 45-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. К 9 мая сотрудники музея дополнили экспозицию по войне материалами о воинах-освободителях района — героях боев на Нарвском плацдарме. Отдельный стенд занял фотографии земляков, погибших в годы войны. В одной из витрин выставлены экспонаты, обнаруженные группой «Поиск» в августе 1989 года в районе деревни Лосева Гора, переданные в музей ребятами средней школы № 1. А поиски продолжаются. На днях будут подведены первые итоги смотра поисковой работы учащихся, организованного горкомом комсомола и музеем. Материалы, собранные ребятами, пополняют фонды музея, экспозицию.

День музеев — это общий праздник всех, кто знает, любит и помнит историю своего народа, своей страны. Приходите в гости к Истории.

Т. ВОЙНОВА,
ст. научный сотрудник
историко-краеведческого музея.

Веселый праздник

19 мая работники Дома культуры горняков приглашают всех на веселый праздник «А ну-ка, бабушки!». Вы станете свидетелями сказаний непревзойденных умельцев и талантов в рукоделии, в ведении хозяйства, кулинарии, в организации семейного досуга. Начнется этот праздник в 13 часов.

* * *

Дорогие ребята! Заканчивается учебный год, и начинается удивительная пора зелени, цветов, солнца. В Доме культуры горняков 20 мая в 11 часов вас ждут веселые скоморохи в день колективного отдыха «Здравствуй, лето!». Вы познакомитесь поближе с историей цветов, узнаете о тайнах лягушек, побываете в стране сказок и чудес.

Вечер-портрет

24 мая клуб «Собеседник» при объединенной районной библиотеке проводит вечер-портрет, посвященный Г. К. Жукову. Вы сможете познакомиться с выставкой. Начнется вечер в 18 часов 30 минут.

Выступили успешно

Коллектив современного бального танца клуба «Шахтер» успешно выступил на заключительном концерте победителей третьего тура третьего Всесоюзного фестиваля народного творчества в поселке Шушары.

* * *

9 мая этот же коллектив выступил на слете ветеранов 51-й стрелковой дивизии в поселке Клопицы Волосовского района.

* * *

13 мая коллективу бального танца представилась прекрасная возможность побывать на Международном детском конкурсе «Восходящие звезды». И пусть ребята были в качестве зрителей, зато сколько получили новых впечатлений, заряд бодрости, а главное, желание достичь еще больших вершин в своем творчестве.

Д. ПОНОМАРЕВ.

• В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

О ПОДГОТОВКЕ К ЗИМЕ

В повестку заседания исполнкома горсовета народных депутатов 10 мая был включен вопрос «О плане подготовки инженерных сетей и жилищного фонда к работе в осенне-зимний период 1990—91 годов». Поздновато, конечно, сейчас, в середине мая, когда на улице уже два месяца стоит весенняя благодать, позволяющая вовсю вести наружные работы, когда уже закончен отопительный сезон, говорить о плане. Впору уже проверять, как идет подготовка к зиме. Тем не менее и на сегодня, как показало заседание исполнкома, в объединении «Сланцыжилкомхоз», у его главного руководителя А. П. Виноградова нет полного представления и ясности во всех вопросах, которые потребуется решить, чтобы во всеоружии город был готов к жизни в зимних условиях. Он и в докладе своем со средоточил внимание лишь на теплоснабжении города, кстати, действительно, самом большом вопросе, и как-то в общем об-

молвился о ремонте (капитальном и текущем) жилого фонда. Лишь к 25 мая, как пояснил заместитель директора объединения В. Л. Мещанинов, будет полная поддресная программа ремонта жилья. Но ясно уже одно, что капитальный ремонт, в котором нуждаются сотни старых зданий, нынче опять пойдет черепашими темпами, так как нет обменного фонда для переселения жильцов. И эта проблема существует годами, усугубляет и без того тяжелое положение, еще больше старит жилье людей. Вторая проблема — некому вести такой ремонт зданий, СРСУ-6 неохотно берется, да и сроки, и качество должны не обеспечивать.

Удивляет во всем этом старый подход: называют всем беспорядкам причины, объясняют их, находя для этого, казалось бы, и веские доводы, но не ищут выхода, чтобы исправить положение, чтобы дать реаль-

ный ход большому резерву улучшения жилищных условий сланцевчан — благоустройству старого фонда. Новое строительство не решит жилищной проблемы, да многим его никогда и не дождаться. Условия у них, в отличие от новоселов, плохие, хотя платят вносят все одинаковую. Так что очень внимательно и, главное, по-деловому, наконец, надо подойти к созданию обменного жилого фонда и сгронуть дело с мертвкой точки.

Теперь о теплоснабжении. Многое сделано и делается для улучшения. Практически не было в прошлый эксплуатационный период жалоб от жителей Лучек — надежно этот район снабжала теплоэлектроцентраль завода «Сланцы», исправно работали городские котельные. А вот тепла от котельной завода резиновых изделий хватало не всем домам, особенно в районах новостройки, приходилось в связи с этим ограничивать теплой водой. По плану мероприятий, принятому к прошлому осен-

нему периоду, были выполнены необходимые работы по теплоснабжению жилого фонда по улице Баранова, недостаток которого многие годы вызывал жалобы жильцов, в жилом фонде завода резиновых изделий сняты все вопросы по теплу и горячей воде. Однако не удалось перевести на предвключенную схему горячее водоснабжение весь жилой фонд города. Не начинали эту работу цементный завод, трест № 63, слабо ведет ее и само объединение «Сланцыжилкомхоз». И надо всем признаться, что прошлый сезон перезимовали более-менее удачно лишь потому, что уж слишком теплой была сама зима, лишь в отдельные дни декабря температура достигала 12—13 градусов мороза. Предстоящий период может быть всяким и не претендует неподготовленности.

Ухудшилось положение с водоснабжением города, но проектные работы по прокладке второй нитки водовода ведутся неудовлетворительно. В последнее время испытывают нехватку воды и жители Лучек, напор ее таков, что газовые колонки не зажигаются.

Одним словом, проблемы, проблемы — также и в энергобеспечении, да во всей комму-

нальной жизнедеятельности города. Они просто наслаждаются. Но их предстоит разрешать, хотя и с большими трудностями. Координирует работу исполнком горсовета, вопросы взяты под контроль депутатов во главе с президиумом Совета. Чувствуется, как ответственны за работу своих служб Е. Т. Белов (гортелесеть) Ю. П. Фролов (Ленводоканал), В. Е. Степанов (теплосеть), которые не только в мельчайших подробностях знают свое хозяйство, пути решения проблем, и, надо надеяться, сделают все от них зависящее, чтобы подготовить город к зиме. Самое пока непонятное, как в объединении «Сланцыжилкомхоз» будет подготовлен жилой фонд. Члены исполнкома решили к этому вопросу в скромном времени вернуться и отдельно подробно обсудить его.

Исполнком принял соответствующее решение по подготовке инженерных сетей и жилого фонда к работе в осенне-зимний период 1990—91 годов, утвердил план мероприятий, который особенно большие работы предусматривает по тепло- и водоснабжению.

О. ТИМОФЕЕВА.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ,
И НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

ВСПОМНИЛИ БЫЛОЕ

5 мая текущего года женщины-вдовы, матери, сестры собрались в кафе «Ассоль». Война отняла наших мужей, братьев, сыновей, ушедших на войну 1941—1945 годов. Многие из них не вернулись домой с фронта. Женщины, молодые, цветущие, остались одинокими, другие — с малолетними ребятишками. И мы работали, не щадили себя, отдавали все свои силы ради Победы, ради жизни на Земле. Вынесли все на своих хрупких плечах, выстояли. Сколько душевной теплоты вкладывали вдовы в дело помощи нашим войскам, отдавали последнее: вязали, шили одежду, делали подарки, а помимо этого, несмотря на трудности и лишения, растили детей. Потом уже они заменили своих не вернувшихся из боев отцов.

В этот день мы вспоминали минувшие годы, делились радостью и говорили, говорили. Конечно же, для нас звучали песни нашей молодости, военных лет.

Собрали же нас на этот вечер-праздник председатель женсовета Т. Н. Прокофьева и председатель горкома Общества Красного Креста Н. С. Степанова. Эта их инициатива — замечательна, хорошо, что вспомнили о нас, женщинах, вынесших на себе войну. Все прошло, но память цепко хранит мельчайшие подробности, от которых не уйти нам никуда. От многих воспоминаний наворачивались слезы на глазах, но они нам дороги. Спасибо за внимание и заботу организаторам этого торжества, земной им поклон.

А. ГОНЧАРОВА,
пенсионерка.

«ПРИЗНАТЬ ФАКТИЧЕСКИ СУЩЕСТВУЮЩЕЙ»

(ТАК ЗАПИСАНО В РЕЗОЛЮЦИИ ИНИЦИАТИВНОГО СЪЕЗДА КОМПАРТИИ РОССИИ)

21—22 апреля в Доме по политического просвещения в Ленинграде проходил инициативный съезд Российской Компартии в составе КПСС. В его работе принимал участие секретарь партийного бюро завода резиновых изделий В. В. Лобанов, делегированный на съезд XVIII конференции городской партийной организации.

— Владимир Владиславович, достаточно ли полно представили участники съезда коммунистов России?

— Отвечу так: 615 участников съезда представляли почти полтора миллиона коммунистов из десятков краев, областей и автономных республик РСФСР. Большинство были делегированы от 4—5 тысяч коммунистов городских и районных парторганизаций, как, например, и я. Но были и те, кого делегировали непосредственно первичные парторганизации. Все они обладали правом решающего голоса. Были на съезде и наблюдатели, которым коммунисты поручили посмотреть, каким образом ставится и решается вопрос о создании РКП, поскольку информации об этом было очень мало. Далеко не до всех партийных организаций России дошли и те три тысячи деклараций, которые отправил Ленинградский инициативный комитет на обкомы и горкомы партии, иначе представительство российских коммунистов на съезде было бы еще широким.

На съезде присутствовали также представители трех интердвижений союзных республик. Представителей от ЦК КПСС, от обкома партии не было, хотя, на мой взгляд, когда речь идет о столь важном вопросе, как создание Российской Компартии, их присутствие было необходимо.

— Вы говорите о дефиците информации по поводу создания РКП. Чем же тогда объяснить, что представители некоторых средств массовой информации не были допущены на съезд?

— На съезд не были допущены представители зарубежных изданий, а также те, кто не представлял страниц газет и времени в эфире инициативному комитету. На съезде были представители газет «Ленинградская правда», «Советская Россия», «Комсомольская правда», Центрального телевидения.

Что касается Ленинградского телевидения, то инициативный комитет просил транслировать

работу съезда в прямом эфире, в чем было отказано.

Подчеркну: никакого секрета из работы съезда его участники не собирались делать и не делали. Работа съезда записывалась на видеокассеты, магнитофоны как раз с той целью, чтобы как можно больше коммунистов могли познакомиться с материалами съезда.

— Противники создания РКП считают, что участники съезда выступили против многих положений проекта Платформы ЦК КПСС...

— Действительно, на съезде и в докладах, и в выступлениях тщательному и критичному анализу был подвергнут проект Платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии. Участники съезда считают, что документ нуждается в серьезной доработке. Что из проекта Платформы фактически выброшена коммунистическая идея. Участники же инициативного съезда — за создание Компартии России как истинно ленинской партии. И не случайно именно эти дни — 21—22 апреля, когда отмечалась 120-я годовщина со дня рождения В. И. Ленина, были выбраны для проведения съезда. 22 апреля участники съезда возложили цветы к памятнику В. И. Ленина у Смольного, провели там митинг.

Как о единственном верном выходе из кризисной ситуации, говорится в проекте Платформы ЦК о переходе к планово-рыночной экономике. Этот способ лечения экономики России участники съезда отвергли. В резолюции «Об экономической ситуации в России» съезд высказался против такого перехода, как ставящего под угрозу социализм и суверенитет государства, ведущего к массовой безработице, некомпенсируемому росту цен, расслоению общества на сверхбогатых и сверхбедных. Это чревато социальным взрывом и окончательной дисcredитацией КПСС.

Съезд обратился к коммунистам — народным депутатам РСФСР, СССР поставить вопрос о приостановке действия Закона о собственности и вынесении этого вопроса на всенародный референдум.

— Владимир Владиславович, ваши ожидания оправдались? Вы довольны итогами работы съезда, его ходом?

— Да, в целом доволен. Съезд прошел не зря, сделаны первые шаги к созданию РКП: в принятой резолюции съезд постановил «признать Российской коммунистическую партию в составе КПСС фактически существующей, требующей завершения организационного оформления до XXVIII съезда КПСС».

Правда, не все шло гладко. Считаю, грубая ошибка была допущена в самом начале, когда решали вопрос о присутствии на съезде Нины Андреевой. Я голосовал против, так как считаю, что дискуссия с ней завершена, ивольно или невольно ее присутствие даст съезду соответствующую окраску. Но большинством при голосовании постановили считать ее избранной на съезд и вручить мандат делегата. Нина Андреева присутствовала на съезде, но не выступала. Но, думаю, найдутся наши противники, которые бросят упрек, что съезд, мол, прошел под флагом Нины Андреевой, что, впрочем, в некоторых выступлениях в печати и проскальзывает.

Был и еще один опасный момент на съезде: при обсуждении резолюции некоторые предлагали в первом пункте записать — признать Компартию России учрежденной. Я голосовал против этого: съезд представлял лишь полтора из девяти миллионов коммунистов России, и такое решение, без учета мнений всех коммунистов, было бы в корне неверным.

Правильным считаю принятное большинством решение: 9—10 июня нынешнего года провести второй этап инициативного съезда Компартии РСФСР. А в оставшееся время необходимо поработать в первичных парторганизациях по обсуждению материалов первого этапа съезда, выработать предложений, определения кандидатур в состав руководящих органов РКП. Необходимо избрать делегатов на второй этап съезда от 2—4 тысяч коммунистов. Для подготовки второго этапа съезда создано оргбюро, в котором около 100 человек, представляющих практически все регионы России. А 19 июня планируется провести учредительный съезд Компартии России, чтобы закончить ее организационное оформление до XXVIII съезда КПСС.

Моя позиция четкая: считаю создание РКП делом нужным и полезным в целом для судьбы России.

— И последний вопрос, который, вероятно, интересует читателей: какими средствами финансировался съезд?

— Только на средства первичных парторганизаций Ленинграда, которые выступили инициаторами создания РКП. Обком партии никаких средств на это не выделял.

Беседу вела
Т. КРЫЛОВА.

ПРИРОДА И МЫ



В результате деятельности промышленных предприятий в воздух ежегодно выбрасывается более 110 тысяч тонн загрязняющих веществ, в водоемы сбрасывается более 42 миллионов кубических метров загрязненных стоков, образуется около 4 миллионов тонн промышленных отходов. 490 гектаров земли занято отвалами горных пород и отходами нефтепереработки. Основными загрязнителями воздушной среды являются завод «Сланцы», валовый выброс которого составляет 62,7 тысячи тонн, цементный завод — 46,6 тысячи тонн. На состояние воздушной среды в городе оказывают существенное влияние автотранспорт, а также выбросы городских котельных ввиду небольшой высоты их труб и плохого качества сланцевого масла, поставляемого сланцеперерабатывающим заводом.

Наблюдение за загрязненностью атмосферы воздуха в городе ведется на трех стационарных постах, принадлежащих СЭС, заводу «Сланцы» и цементному заводу. В соответствии с ГОСТом на город достаточно одного поста. Мы имеем три, но ни на одном из них отбор проб не соответствует ГОСТу по количеству и времени отбора, а также не ведется контроль в период неблагоприятных метеорологических условий, способствующих максимальному загрязнению атмосферы. Городскими властями этот вопрос до настоящего времени не был поставлен. Результаты наблюдений за состоянием воздуха на стационарных постах свидетельствуют о превышении в отдельные дни предельно допустимых концентраций по пыли и сернистому газу до 2 раз, по фенолам — до 4 раз, сероводороду — до 8 раз.

В последние годы наметилась тенденция к уменьшению уровня загрязненности воздуха пылью и фенолами за счет закрытия части производств на заводе «Сланцы» и выполнения ряда мероприятий. В 1989 году выбросы пыли от завода «Сланцы» снизились на 14 тысяч тонн за счет перевода 3 котлов на газовое топливо. На цементном заводе, в основном за счет

чистых, хотя фактически загрязнены взвешенными веществами до 30 мг/л и нефтепродуктами до 4 мг/л. Количества сбрасываемых предприятиями города стоков повсеместно не соответствует нормативам по биологической потребляемости кислорода (БПК), взвешенным веществам, нефтепродуктам. В пробах речной воды по данным горСЭС ниже

кому о доведении к 1990 году качества очистки сточных вод до предельно допустимых норм, а также о расширении городских очистных сооружений не выполняется.

В настоящее время в городе накоплено более 100 миллионов тонн отходов промышленных производств, которые занимают 13 процентов городской терри-

окончании строительства электрофильтров ТЭЦ и сероочистки в 1990 году. Крайне медленно ведется строительство природоохранных объектов в составе комплекса электродного кокса. На настоящий момент на основном производстве освоено 70 процентов средств, а на природоохранных объектах всего 12 процентов. Сроки ввода природоохранных объектов переносятся из года в год. Планом мероприятий на 12-ю пятилетку предусматривалось окончание строительства электрофильтров в 1989 году, сероочистки — в 1990 году. По календарному графику строительства, согласованному со всеми заинтересованными организациями, эти сроки перенесены на 1991 год. По последним документам, представленным заводом, планируется очередной перенос окончания строительства природоохранных объектов на 1994 год, что совершенно недопустимо. По очистке генераторного газа от сероводорода до настоящего времени нет даже проектного решения.

Серьезного внимания требуют очистные сооружения сточных вод. СПЗ «Сланцы» сбрасывает свои сточные воды двумя выпусками: производственные и бытовые через сооружения биологической очистки в реку Плюссу, ливневые — через сооружения механической очистки в отводной канал.

Биологические очистные сооружения в составе двух технологических ниток принимают на очистку также стоки города и других промышленных предприятий. Сюда же поступает часть городских ливневых стоков. Очистные сооружения, особенно первая нитка, работают с перегрузкой по гидравлике. Так, по данным учета за январь 1990 года на первую нитку поступало в среднем 13 тысяч кубических метров в сутки при проектной производительности — 8,3 тысячи кубических метров, то есть на 68 процентов выше нормативов. За счет городского строительства объемы бытовых стоков ежегодно увеличиваются, что привело к ухудшению показателей очищенности воды по взвешенным веществам, нефтепродуктам и синтетическим активным веществам. В то же время строительство запланированных вторичных отстойников до сих пор не начато. Вопрос о расширении БХО не решается. Механические очистные сооружения ливневых стоков работают неэффективно.

Утвержденных норм предельно допустимых сбросов для обоих выпусков, так же как и разрешения на спецводопользование завод не имеет. В то же время на строительстве водоохраных объектов на 1 января 1990 года освоено 2,6 миллиона рублей из 14,5, то есть 18 процентов, и все дело идет к срыву сроков их ввода. Важнейшим вопросом для города является обезвоживание и утилизация иловых осадков, но к его решению завод до настоящего времени не приступал.

Крупным загрязнителем окружающей среды является и ЛПО «Ленинградсланец». Основная причина такой оценки — загрязнение водоемов неочищенными шахтными водами, которые составляют более 70 процентов объема всех стоков

(Окончание на 4-й стр.).

ПОРА УГОВОРОВ ПРОШЛА

Сланцы — крупный промышленный центр, насчитывающий более 20 предприятий, оказывающих отрицательное влияние на окружающую среду. Несмотря на принимаемые в последние годы меры, обстановка в городе по состоянию воздуха, воды, земель и раститель-

ного мира остается тревожной. Основными причинами неблагоприятной экологической обстановки являются: непринятие рядом министерств мер по внедрению малоотходных технологий, безответственность руководителей, невыполнение ими намеченных планов и мероприятий.

Уменьшения времени работы печей без электрофильтров, пылевыброс за 1989 год снизился на 1,4 тысячи тонн. Однако, как показывают инструментальные замеры, проведенные Ленинградским центром по контролю загрязнения природной среды, выбросы некоторых источников иногда превышают установленные нормативы, что свидетельствует о нарушении технологической дисциплины или неэффективной работе газоочистных установок.

В 1989 году сброс сточных вод в поверхностные водоемы увеличился на 2,9 миллиона кубических метров по сравнению с 1988 годом. Увеличилось также количество загрязняющих веществ, сбрасываемых в водоемы. Все сточные воды отнесены к категории загрязненных за исключением 515 тысяч кубических метров сточных вод цементного завода, которые относятся к категории нормативно

влияния промышленного комплекса города Сланцы отмечены повышенные значения БПК (в 20 процентах анализов), взвешенных веществ и фенолов (в 50 процентах), нефтепродуктов (в 12 процентах анализов). Данные исследований свидетельствуют о повышенном загрязнении речной воды азотом аммонийным и азотом нитритным, повсеместно обнаружено присутствие хлорорганических пестицидов и тяжелых металлов. Очистные сооружения города, предприятий и совхозов не достигают проектных нормативов. Основными причинами являются: перегрузка по объему стоков, отсутствие наладки или правильной их эксплуатации, отсутствие должного лабораторного контроля. Необходимо отметить, что многие проектные показатели на сегодняшний день не соответствуют современным требованиям. Таким образом, решение Леноблиспол- тории, создавая неприглядный внешний вид и загрязняющую среду. Вопрос утилизации и комплексного использования отходов до конца не решен по причине ведомственного монополизма, а также отсутствия достаточных научных проработок.

Основное внимание контролирующих органов и общественности вызывает к себе сланцеперерабатывающий завод «Сланцы» как основной загрязнитель воздушного и водного бассейнов не только по объему выбросов, но и по количеству и степени загрязняющих веществ. В последние годы заводом проведен ряд мероприятий, позволяющих сократить отрицательное влияние на природную среду. Но несмотря на отдельные положительные сдвиги, кардинального улучшения экологической обстановки не происходит. Не выполняется решение Леноблисполкома об

ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ



у него в секции «Юный охотник».

Сколько всего водоплавающей дичи гнездится на озерах и реках нашего района? Примерно 40000 — такую цифру назвали в правлении общества. Кряква, чирки, красноголовка, лысуха...

Утная охота для многих — самая желанная пора, и чтобы она не прошла, охотники — любители природы весной проводят большую работу, устанавливают ежегодно свыше тысячи искусственных гнезд.



ПОРА УГОВОРОВ ПРОШЛА

(Начало на 3-й стр.).
города и района (29,6 миллиона кубических метров в год). Отраслевым институтом ВНИИОСуголь проведена научно-исследовательская работа по применению биологической очистки шахтных вод в условиях Ленинградского месторождения. В настоящее время ведется строительство опытных биологических прудов на водосбросе южного водоотлива шахты № 3. В 13-й пятилетке планируется строительство аналогичных очистных сооружений, на других шахтах. Таким образом при условии положительных результатов очистки на опытных биологических прудах и выполнении намеченной программы по строительству прудов объединение обеспечит очистку стоков только к 1995 году... В течение 1990—1992 годов планируется решить проблему очистки хозяйственных стоков, передав их на городские очистные сооружения. Однако подача дополнительного количества стоков на перегруженные очистные сооружения вряд ли является целесообразной.

По мере развития горных выработок увеличивается количество шахтных вод. В дальнейшем предусматривается поддержание объема общего водопотребления на одном и том же уровне за счет своевременной ликвидации геологического разведочного скважин.

В плане охраны воздушного бассейна в 1991 году планиру-

ется закрытие котельных на 1-м районе шахты «Ленинградская» и РМЗ. На шахте № 3 осуществляется перевод котлов на сжигание сланца в низкотемпературном кипящем слое. Длительное время не решается вопрос о комплексном использовании добываемого сырья. В настоящее время уровень использования составляет 80 процентов. Остальные 20 складируются в отвалах, где накоплено 29,8 миллиона кубометров горной породы, которой занято 163 гектара. Для более полного использования сырья начата реконструкция щебеночного комплекса. Однако сроки строительства не выполняются. Предусмотренный планом срок ввода перенесен с 1991 на 1992 год.

Цементный завод является вторым после завода «Сланцы» загрязнителем воздушного бассейна. Выброс в атмосферу в 1989 году составил 46,7 тысячи тонн, в том числе 11,3 тысячи тонн пыли. Основным источником загрязнения являются врачающиеся печи, которые дают 80 процентов выбросов пыли, а в период «тихих ходов» до 2,5 тонны за час. Тем не менее вопрос об очистке отходящих газов во время «тихих ходов» и розжига печи до сих пор не решен.

Работа электрофильтров врачающихся печей без предварительной подготовки отходящих газов, ввиду особых физико-химических свойств пыли, является неэффективной. Институтом Гипроцемент про-

водились работы по кондиционированию отходящих газов водой и растворами химреагентов. Получены положительные результаты. Имеется разработанный проект, но установка кондиционирования в производство не внедрена. Таким образом, отсутствие специальной подготовки газов, а также морально и физически устаревшие фильтры не позволяют достичь степени очистки на врачающихся печах выше 95—97 процентов. Не выполняются своевременно запланированные мероприятия. Так, в соответствии с графиком достижения ПДВ в 1988 году должна быть завершена работа по замене устаревших рукавных фильтров. На настоящий момент не заменены 4 рукавных фильтра из 9. Сроки замены электрофильтров сушильных барабанов также переносится с 1988 года. По плану мероприятия на эти цели в 1990 году планируется к освоению 740 тысяч рублей при полной сметной стоимости 940 тысяч рублей. На данный момент освоена только 31 тысяча рублей (по решению Леноблисполкома это мероприятие должно быть завершено в 1990 году).

Стоки завода, как уже отмечалось, считаются нормативно чистыми, однако так как производственные воды от охлаждения оборудования смешиваются с выпуском ливневых стоками, загрязненными взвешенными веществами и нефтепродуктами, то в р. Сиженку сбрасы-

вается вода с показателями, превышающими нормы. Строительство очистных сооружений ливневых стоков планировалось в 1987 году, но не было выполнено. В 1986 году выполнены лишь работы по заключению в оборот части сточных вод, что позволило сократить потребление свежей речной воды на 50 процентов, а также сократить объем стоков. Планом на 12 пятилетку предусматривалось строительство в 1989 году системы оборотного водоснабжения. Сроки строительства сорваны. В настоящее время это мероприятие, как и строительство очистных сооружений ливневых стоков вошло в проект реконструкции. В 1990 году на строительство природоохранных объектов планируется освоить 1,4 млн. рублей.

Проект реконструкции предполагается осуществлять двумя пусковыми комплексами с окончанием в 1991 и 1993 годах. Реконструкция предусматривает полную замену устаревшего газоочистного оборудования, очистку всех ливневых стоков, а также вовлечение в процесс производства известняков — отходов и золы отвалов, что в перспективе позволит освободить более 200 гектаров земельных угодий.

Как видно из проведенного анализа экологической обстановки в городе, многое зависит от отношения руководителей различного ранга к этим вопросам. Решений на различных уровнях принято много и правильных, но их выполнение срывается, и, как правило, всегда находятся веские аргументы в оправдание.

Пора уговоров прошла, Ленкомприрода вынуждена ужесточить подходы к охране окружающей среды. Ленинградская область поставлена в жесткие условия, так как мы связаны рядом международных договоров, в частности по охране Балтийского моря и о трансграничном переносе воздушных масс. С этой целью в текущем году начнут действовать экономические рычаги, повсеместно будет внедряться плата за загрязнение воды, воздуха и размещение отходов. И это будет уже не штраф в 30—50 рублей, а крупные суммы в тысячах и даже миллионах рублей, и это деньги, заработанные коллективом. Примером действия экономических рычагов может служить иск, предъявленный в апреле текущего года СПЗ «Сланцы» в размере 1,7 миллиона рублей за залповий сброс загрязненных сточных вод в реку Плюсса. Интересно, что совет трудового коллектива, поддерживая администрацию, отвергает не суммы предъявленного иска, а сам факт сброса.

И в заключение мне хотелось бы напомнить всем, что порядок в нашем доме зависит от нас самих, и, если все руководители не осознают важность и необходимость решения экологических вопросов на деле, а не на бумаге, мы можем прийти к плачевным последствиям.

В. ВОЛКОВА,
председатель городского комитета охраны природы.

Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 18 МАЯ

6.30 — 120 минут. 8.30 — Мультфильмы. 9.00 — Вокруг света. 10.00 — Веселые старцы. 10.45 — ...До 16 и старше. 11.30 — Времена года. Май. 12.30 — Время. 15.30 — ТСН. 15.45 — «Тимур и его команда». Худ. ф. 2-я серия. 16.50 — Если вам за... 17.35 — Мультфильм. 17.40 — ТВ — экскурсия: Малая Никитская, 6 (Музей А. М. Горького). 18.30 — Время. 19.00 — Прогресс. Информация. Реклама. 19.30 — Обсуждаем проект платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду КПСС. 21.00 — Время. 21.40 — Коллаж. 21.45 — Брейн ринг «Что? Где? Когда?». 22.20 — Фестиваль русской музыки в Кусково. Передача 5-я. 22.50 — Взгляд. 00.20 — ТСН.

00.45 — Худ. ф. «Три не настных дня». Поэт И. Понаровская. Фильм-концерт. «Радостная душа». Цирк зверей.

Вторая программа

8.00 — Гимнастика. 8.15 — Альманах кинопутешествий. 8.35, 9.35 — История. 5-й кл. 9.05 — Английский язык. 1-й год обучения. 10.05 — Английский язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.35 — История. 8-й кл. 11.05 — «Полководец». Док. ф. Об А. В. Суворове. 12.05 — «Инкогнито из Петербурга». Худ. ф. 13.35 — Велогонка Мира. 17.00 — Концерт. 17.50 — Мультфильм. 18.00 — Велогонка Мира. 18.30 — Время. 19.00 — На первом съезде народных депутатов РСФСР.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ПЯТНИЦА, 18 МАЯ

9.05 — Литература. 10-й кл. 9.35, 10.35 — Астрономия. ПТУ. 10.05 — Химия. 9—10-й кл. 11.05 — Физика. 7-й кл. 11.30 — «Змеев». Худ. ф. 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — «С ярмаркой». Фильм. 18.00 — Мультфильм. «Ералаш». Киножурнал. 18.20 —

«Возрожденные жемчужины». Док. ф. 18.50 — Реклама. Объявления. 19.00 — «Танец Людмила Семеняка». Фильм. 20.00 — Телестанция «Факт». 20.20 — Реклама. Объявления. 20.30 — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.40 — 600 секунд. 21.50 — Шаги навстречу. Интервью с американскими бизнесменами. 22.35 — Музикальный телефон. 22.50 — «Змеев». Худ. ф. 00.20 — Топ-секрет.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

ПЯТНИЦА, 18 МАЯ

9.05 — Программа передач. 9.35 — Телешкола. 10.35 — «Филер». Х. ф. 15.00 — Программа передач. 15.35 — Телефильм. 16.40 — «Новые приключения неуловимых». Х. ф. 18.00 — Прибалтийская лига по футболу. 18.45 — Олд Тоомас ралли-90. 19.00 — Актуальная камера. 19.15 — Футбол продолжается. 19.45 — Детский экран. 20.15 — Тартуский час. 21.00 — Актуальная камера. 21.25 — Реклама. 21.30 — Телетеатр. 23.05 — Новости. 23.15 — Олд Тоомас ралли-90. 23.35 — Танцевальный турнир «Таллинн-89».

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 17 мая — Для детей. «Гулливер в стране великанов». Начало в 15 часов 30 минут.

ВИДЕОСАЛОН ДК СПЗ. 17 мая — «Назад в будущее». Начало в 17.30. «Желание смерти». (Часть 3). Начало в 19.45. «Охота на зайцев». Начало в 22 часа.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 17 мая — «Шакалы». Начало в 16.20, 18.10, 20, 21 час 50 минут.

КЛУБ «ШАХТЕР». 17 мая — «Затянувшаяся расплата». (Две серии). Начало в 17.30, 20 часов. Для детей. «Новые приключения Кота в сапогах». Начало в 16 часов.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Волосовская инкубаторионно-тицеводческая станция будет продавать цыплят яйценосных 23 мая с 9 часов на рынке в Лучках.

2-2

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ САДОВЫХ УЧАСТКОВ БАЗЫ «ЗДОРОВЬЕ»

Трест «Сланцымежрайгаз» производит монтаж новых газобаллонных установок и регистрацию существующих при условии соответствия «Правилам безопасности в газовом хозяйстве». Для уточнения времени производства работ просим звонить по телефону 4-14-15, кроме субботы и воскресенья, с 8 до 17 часов.

Доставка газа будет производиться только в зарегистрированные установки. Трест «Сланцымежрайгаз».

1-1

СЛАНЦЕВСКОМУ МЕХЛЕСХОЗУ требуются

на постоянную работу
ТРАКТОРИСТ на Т-150,
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИК.
Обращаться по адресу:
ул. Зеленая Роща, 12, или
в отдел по труду горисполкома.

3-2

ПАССАЖИРСКОЕ АВТОПРЕДПРИЯТИЕ приглашает на работу

НАЧАЛЬНИКА ОТК,
НАЧАЛЬНИКА штаба
ГО,

МАСТЕРА,
КАССИРОВ,
УБОРЩИКА территории,
УБОРЩИЦУ производственных помещений,
ВОДИТЕЛЕЙ категорий
«В», «С», и «Д»,
КОНТРОЛЕРА,
ТОКАРЯ,
КОЧЕГАРА.

3-1

СЛАНЦЫАГРОСТРОЮ требуются

ДОРОЖНЫЕ РАБОЧИЕ,
ТРАКТОРИСТЫ,
УБОРЩИЦА.
Наш адрес: Комсомольское шоссе, дом № 11.

2-1

СЛАНЦЕВСКОЕ РАЙПО приглашает

ПРОДАВЦОВ для работы в деревнях Овсище, Ложголово, садово-огородническом товариществе «Здоровье»,
ПОВАРОВ,
КАССИРА в универмаг,
ЭЛЕКТРОСВАРЩИКА,
ЭЛЕКТРОМОНТЕРА.

1-1

СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙОННОМУ УЗЛУ СВЯЗИ срочно требуется

МЕХАНИК по автотранспорту.
Обращаться по телефонам: 2-20-89 или 2-27-37.

2-2

СЛАНЦЫАГРОСТРОЮ требуются

КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ КАМЕНЩИКИ,
СТОРОЖ на проходную.
Обращаться в отдел кадров. Телефон 2-27-61.

1-1

СЛАНЦЕВСКОЙ ШКОЛЕ № 10

срочно требуется

ЗАВЕДУЮЩИЙ здравпунктом,
УЧИТЕЛЬ музыки,
МУЗЫКАЛЬНЫЙ РАБОТНИК,
ШЕФ-ПОВАР,
ВОДИТЕЛЬ на автомашину ГАЗ-52,
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИК,
САНТЕХНИК,
УБОРЩИЦЫ,
ПОДСОБНЫЕ рабочие кухни.

Обращаться по адресу: деревня Б. Поля, школа № 10. Проезд автобусом маршрута № 5. Телефоны: 2-28-75, 2-20-78.

3-3

Коллектив ДК СПЗ «Сланцы» соболезнует Марии Васильевне Семеновой в связи с безвременной смертью мужа.

Сердечно благодарим друзей, знакомых, соседей, разделивших с нами горечь утраты нашей дорогой и любимой Марченко Александры Поликарповны.

Муж, дети, внуки.

Сердечно благодарим коллеги из цементного завода, ПМК-102, друзей, соседей, жителей дома № 13 по проспекту Молодежному, оказавших помощь в похоронах и разделивших горечь утраты нашего дорогого Лисного Сергея Гордеевича.

Родители, жена, сын.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; отдел промышленности — 2-16-65; отв. секретарь — 2-17-85; отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются с 14 до 18 часов.

Сланцевская типография ППО № 1-1 ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугаевич Н. М., верстала Крутелевич В. В., Тираж 15068. Заказ 1836.